

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 3-4 классов по теме:
«С ЗАБОТОЙ К СЕБЕ И ОКРУЖАЮЩИМ»**

Цель занятия: познакомить учащихся с духовно-нравственными ценностями и понятиями «доброта», «забота», «милосердие»; сформировать у учащихся доброе и заботливое отношение к окружающим людям.

Продолжительность: 10 минут.

Формирующиеся ценности: формирование у учащихся начальных классов доброжелательного отношения к окружающим, развитие осознанного поведения.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

Личностные:

- воспитывать уважение к окружающим нас людям и к самому себе;
- проявлять активную жизненную позицию;

Метапредметные:

- проявлять активность при восприятии и оценке текстовой информации (в соответствии с учебной задачей);
- строить речевое высказывание: отвечать на вопросы, выражать своё мнение, формулировать суждения;
- соблюдать правила ведения диалога, участвовать в совместной деятельности и в коллективном формулировании вывода по результатам обсуждения.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Доброта и забота – это фундаментальные качества, которые определяют истинную человечность. Доброе и заботливое отношение к окружающим начинается с любви и уважения к самому себе. Ребёнок, который осознаёт собственную ценность, способен проявлять заботу к людям вокруг. Доброта включает в себя не только хорошие намерения, но и активные действия, направленные на улучшение жизни других.

Одним из ярких примеров доброты и заботы об окружающих является участие школьников Липецкой области в различных благотворительных акциях и волонтерских проектах. Совместно с Отделом охраны окружающей среды администрации города Липецка в образовательных организациях проводятся акции «Забота 48», «Добрые крышечки», которые позволяют сделать сразу два добрых дела: отправить на переработку ненужный пластик и помочь детям-сиротам. Ежегодно проводится благотворительная акция «Новогоднее чудо». Школьники активно принимают участие в данном мероприятии, так как у них появляется замечательная возможность проявить доброту и заботу о тех сверстниках, кто остался без попечения родителей, и о тех героях, которые защищают наше Отечество. В рамках благотворительной акции «Соберем детей в школу» учащиеся школ приносят организаторам акции канцелярские принадлежности и учебники для нуждающихся сверстников.

Школьники Липецкой области активно участвуют в благотворительной деятельности, помогая пожилым людям и детям с особыми потребностями, что способствует формированию у них эмпатии и социальной ответственности. Ребята с удовольствием принимают участие в проектах «Шаг навстречу», «Больше, чем добро», цель которых – скрасить времяпрепровождение людей, которые живут в геронтологических центрах региона.

Проект «Уроки доброты» знакомит учащихся Липецкой области с особенностями обучения детей с особыми образовательными потребностями. Например, около 60 школьников МАОУ инженерно-технологической школы № 27 города Липецка вместе с подопечными благотворительного фонда «Светлое начало» прошли эстафету и украсили дерево пожеланий. Детям

показали социальные ролики о людях с синдромом Дауна и дали возможность в интерактивном формате побывать на месте особенных ребят и познакомиться с ними поближе. «Уроки доброты» проводятся при поддержке объединения «Больше, чем добро», организаторами выступают фонд «Светлое начало», общественные организации «Солнечный мир», «Вместе делаем добро» и «ВыРАСтите мир. Аутизм в Липецке», активно работающие в нашем регионе.

Все эти проекты помогают не только воспитать в детях чувство доброты и чуткого отношения к своим сверстникам, к пожилым людям, всем, кто нуждается в особой заботе и внимании, но и создает атмосферу взаимопомощи и поддержки, учит милосердию. Доброта и забота – это не просто добродетели, а необходимые качества, способствующие гармоничному существованию в обществе. Они напоминают каждому о важности взаимопомощи и человеческого тепла в нашей повседневной жизни.